

КЕРДАХА

НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 3 (1090)

31.01. 2025 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

АХМЕД ДИДИГОВ
ПРОИНСПЕКТИРОВАЛ
ХОД
ОБУСТРОЙСТВА НО-
ВЫХ УЛИЦ



2 страница

СКОРО МЫ ОТМЕ-
ТИМ 80 ЛЕТИЕ ВЕ-
ЛИКОЙ ПОБЕДЫ, НО
ПАМЯТЬ У ЛЮДЕЙ
НЕИЗГЛАДИМА



3 страница

КАРАБУЛАК-
СКАЯ ПРО-
КУРАТУРА
ПРОВЕРИЛА
БЕЗОПАСНОСТЬ
МЕСТНЫХ АЗС



4 страница

ГЛАВА ИНГУШЕТИИ ВРУЧИЛ ДИПЛОМ «МЕЦЕНАТ ГОДА» ИЗВЕСТНОМУ БИЗНЕСМЕНУ МИКАИЛУ ГУЦЕРИЕВУ



Глава Махмуд-Али Калиматов встретился с меценатом, руководителем благотворительного фонда «Сафмар» Михаилом Гучериевым и вручил известному в России бизнесмену диплом о присвоении почетного звания «Меценат года».

Передавая заслуженную награду, руководитель региона отметил огромный вклад Михаила Сафарбековича в социально-экономическое развитие республики.

«Перечень реализованных фондом «Сафмар» благотворительных и инвестиционных проектов в Ингушетии велик. И каждый из этих проектов важен для региона. За

два года в их реализацию вложено более 7 млрд рублей. Настоящим подарком к 100-летию образования ингушской государственности стало открытие в Ингушетии ИТ-Академии и ИТ-Отеля.

Жители республики с большим воодушевлением восприняли благоустройство башенных комплексов и кладбищ, реконструкцию Дома-интерната для детей-инвалидов в с.п. Троицкое и многое другое.

Глава региона подчеркнул, что впереди много планов и грандиозных проектов. И все они, благодаря поддержке Михаила Гучериева, будут реализованы.

В свою очередь Михаил Гучериев выразил слова благодарности Главе Ингушетии за награду.

«Для меня это очень важная и почетная награда. И она не менее почетная, чем федеральная награда. Я хочу поблагодарить вас, Махмуд-Али Макшарипович, Правительство Ингушетии, и всех, кто помогает нам в Ингушетии продвигать проекты, а жителей республики хочу поблагодарить за поддержку», - подчеркнул меценат.

*Пресс-служба
Главы и Правительства РИ*

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ



В Карабулаке улучшают качество электроснабжения

В Карабулаке один за другим меняют старые трансформаторы на более мощные. И, кроме того, обновляют электротехническое оборудование в городе. Так, установлены новые светильники для освещения детской площадки. И не только. Освещены все объекты общественных территорий, сообщили нашей газете в администрации города. В настоящее время жители многих улиц получают качественное электроснабжение благодаря новым трансформаторам, мощностью каждый в 400 кВт, в чем лично убедился глава администрации Карабулака Ахмед Дидигов в ходе своего инспекционного выезда. Кроме того, градоначальник побывал в 4-м микрорайоне, на улице Толстого, где в ближайшее время планируется установка трансформатора мощностью 250 кВт. И продолжая тему улучшения качества жизни наших горожан. По поручению главы администрации Карабулака Ахмеда Дидигова проведен капитальный ремонт детской площадки на территории сквера ветеранов, информирует пресс-служба муниципалитета. Выполненные работы одновременно решили две масштабные задачи: восстановление эстетического вида детского игрового комплекса и обеспечение безопасности детей. Теперь детишки могут отдыхать красиво и комфортно.

АХМЕД ДИДИГОВ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛ ХОД ОБУСТРОЙСТВА НОВЫХ УЛИЦ

Мэр Карабулака Ахмед Дидигов проверил ход обустройства дорог в первом микрорайоне города, где по поручению Главы Ингушетии Махмуда-Али Калиматова были выделены земельные участки под индивидуальное жилищное строительство для защитников Отечества, исполняющих свой ратный долг в зоне СВО.

ОБУСТРОЙСТВО

Собинф.

Как информировали в муниципалитете, для компактного проживания участников СВО были сформированы 2 новые улицы общей протяженностью 900 метров. Отмечается, что в рамках прямого эфира программы «Муниципальный час» на НТРК «Магас» был задан вопрос о подведении коммуникаций к территории.

«Эта работа уже ведется, в настоящее время здесь завершено строительство дорог с гравийным покрытием, следом совместно с ресурсоснабжающими организациями планомерно будут решаться вопросы организации коммунальной инфраструктуры. В частности, определено место установки трансформатора мощностью 160 кВа, который должен в полной мере обеспечить потребности будущих жителей данных двух улиц в электричестве», — сообщили в администрации города.



ДВЕ ВАЖНЫЕ ДЛЯ КАРАБУЛАКА ТРАНСПОРТНЫЕ АРТЕРИИ БУДУТ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ В ЭТОМ ГОДУ

Об этом сообщают в региональном Минавтодоре. Отмечается, что в текущем году всего в Ингушетии стартуют дорожные работы на 11 важнейших объектах в рамках нового национального проекта «Инфраструктура для жизни», который заменил программу «Безопасные качественные дороги». Этот проект обещает внести значительные изменения в состояние дорожной сети республики.

РЕМОНТ ДОРОГ

СОБИНФ.



В этом году республика участвует в двух региональных инициативах: «Региональная и местная дорожная сеть» и «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства». Благодаря этим программам запланированы важные работы, включая капитальный ремонт дорог, таких, как «Подъезд к с. п. Сагопши» и «Сунжа - Горагорск - Малгобек» (ул. Плиева), а также «Сурхахи - Алхасты» и «Подъезд к с. п. Троицкое».

Кроме того, будут обновлены участки дороги «Подъезд к г. Сунжа от тр. «Кавказ», мост через реку Вонючка на трассе «Кавказ» и улица Джабагиева в Карабулаке. Ремонт коснется также дорог «Назрань - Ср. Ачалуки», «Тр. «Кавказ - Нестеровская - Алкун - Таргим - Чми» и «Карабулак - Яндаре».

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов отметил, что, благодаря реализации предыдущего нацпроекта «Безопасные качественные дороги», состояние дорожной инфраструктуры в республике значительно улучшилось.

«На улучшение качества дорог было направлено более 4 млрд рублей. Все средства были освоены, а строительство объектов завершено досрочно и качественно», — заявил руководитель субъекта.

Добавим, что на сегодняшний день 85% региональных и межмуниципальных дорог соответствуют установленным нормативам.



ПРОКУРАТУРА ЧЕРЕЗ СУД ДОБИВАЕТСЯ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ПРАВ ПЕНСИОНЕРКИ ИЗ КАРАБУЛАКА

Прокуратура города Карабулака через суд добивается восстановления прав горожанки 1937 года рождения, которая является получателем страховой пенсии по старости. Сообщается, что в декабре 2022 года женщине решением экспертного центра при отделении СФР по Волгоградской области размер выплат необоснованно был снижен на 9 тыс. рублей. В данное время пенсия ей начисляется без учета страхового стажа в период с 1982 по 1986 год. Подобные действия являются незаконными, поскольку сомнения не могут служить основанием для прекращения или уменьшения выплат, напомнили в прокуратуре. Исковое заявление прокурора города направлено в Магасский районный суд.

СКОРО МЫ ОТМЕТИМ 80 ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, НО ПАМЯТЬ У ЛЮДЕЙ НЕИЗГЛАДИМА

За всю историю российский народ подвергся не малым испытаниям. Но, самая ужасная по своим масштабам, разрушениям и человеческими жертвами не имела себе равных за всю историю России, как Великая война.

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Магомед ЧАХКИЕВ

С глубоким уважением с почетом мы все вспоминаем наших предков воевавших за Родину против фашистов. К сожалению, с каждым годом все меньше и меньше остается участников Великой Отечественной войны. И нам, нынешнему поколению, важно не забывать и передавать нашим потомкам о событиях этой страшной войны. Рассказывать подрастающему поколению правду о войне, о её героях и их героических поступках.

Уважаемые читатели газеты «Керда Ха»!

К 80-летию Великой Победы

редакция газеты начинает проект «Великой Победе – 80», приуроченной к этой дате.

На страницах газеты будет открыто несколько рубрик: «Победа моего деда», «Бессмертный полк» и «Надежный тыл» и «Герои рядом с нами».

Надеемся на участие в подготовке этой рубрики участников СВО и членов их семей, достойных потомков победителей.

Уважаемые читатели! Предлагаем вам вместе достойно представить на местном материале одну из самых героических страниц в истории нашего Отечества.



СЕМЬЕ УЧАСТНИКА СВО ИЗ КАРАБУЛАКА ПОМОГЛИ РЕШИТЬ ВОПРОС С ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕМ

Социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» Иса Темирханов помог многодетной семье военнослужащего восстановить электроснабжение, сообщили нашей газете в ведомстве.

СВО

Собинф.

«К Темирханову обратилась мама пятерых детей Марет Бачалова из Карабулака. Ее супруг находится в зоне специальной военной операции, и вся забота о детях легла на ее плечи. В ус-

ловиях финансовых трудностей у семьи накопилась задолженность за электроэнергию, что привело к отключению света. Зимние условия сделали жизнь в холодном доме невозможной, и Марет

была вынуждена покинуть свой дом с детьми», - говорится в сообщении.

Иса Темирханов обратился в энергокомпанию с просьбой рассмотреть возможность возоб-

новления подачи электричества для семьи защитника Отечества. Руководство компании откликнулось на его просьбу и в кратчайшие сроки восстановило энергоснабжение.

Отмечается, что супруга военнослужащего смогла вернуться домой с детьми. Она выразила искреннюю благодарность социальной координатору и всей команде фонда.

КАРАБУЛАКСКИЙ ДЕТСАД «МАЛЫШОК» ПОДВЕРГНЕТСЯ КАПРЕМОНТУ

В рамках реализации государственной программы «Развитие образования» в Ингушетии в текущем году намечено провести капитальный ремонт в 6 школах и 2 детских садах. Об этом представителям СМИ заявил заместитель министра строительства республики И. Манкиев.

РЕМОНТ

Собинф.

По его словам, будут обновлены СОШ-детский сад №10 г. Назрани, СОШ-детский сад №2 с.п. Долаково, СОШ с.п. Аршты, СОШ №9 г. Назрани, СОШ №3 с.п. Яндаре им. И.А. Барханоева, СОШ №2 с.п. Троицкое, детский сад №5 г. Назрани, детский сад №2 г. Карабулака «Малышок».

На эти цели будет направлено свыше 521 млн руб.

«На всех этих объектах проведут работы по укреплению фундамента основных корпусов, замене кровли, потолков, входных групп, оконных и дверных проёмов, обновлению внутренних помещений, лестничных маршей, перил, систем отопления, вентиляции, горячего и холодного водоснабжения, канализации, пожаротушения, а также установят новое оборудование», - отметил И. Манкиев.

Напомним, что в минувшем, в 2024 году, в республике был проведен капитальный ремонт в 6 школах, а еще раньше, в 2022 и 2023 годах, отремонтировано 29 зданий образовательных учреждений.



ШКОЛЬНАЯ БАСКЕТБОЛЬНАЯ КОМАНДА ИЗ КАРАБУЛАКА СТАЛА СЕРЕБРЯНЫМ ПРИЗЕРОМ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА ШБЛ «ЛОКОБАСКЕТ»

Накануне заместитель министра спорта Республики Ингушетия Тагир Султыгов вместе со своим помощником Исламом Евлоевым и руководителем Дворца спорта «Магас» Джамбулатом Тимеркиевым наградил призеров регионального этапа школьной баскетбольной лиги «Локобаскет», сообщили нашей газете в профильном ведомстве.

СПОРТ

Собинф.

«В течение всей игры спортсмены приложили большие усилия для достижения отличного результата. Среди девочек лучшими стали ученицы гимназии №1 города Назрани, вторую позицию заняла команда СОШ № 20 г.Малгобека, а третье место получили учащиеся СОШ № 1 с. п. Кантышево, - проинформировали печатное издание.

Среди мальчиков победителями

объявили представителей СОШ № 3 города Малгобека. Награду серебряного достоинства присвоили воспитанникам СОШ № 3 г. Карабулака, а тройку призеров замкнула СОШ № 15 г. Назрани.

И еще на тему спортивных достижений юных карабулакчан. Радуют наши единоборцы. Воспитанники секций при городском ФОКе завоевали 27 медалей, по итогам выступлений на трех вы-

ездных турнирах. Среди них 9 золотых, 6 серебряных и 12 бронзовых наград.

Как отмечают в мэрии Карабулака, немалая заслуга в этом кроется в организации качественного учебно-тренировочного процесса, организованного в стенах городского ФОКа, и надеются, что это – лишь начало, за которым последует блестящее будущее.



КАРАБУЛАКСКАЯ ПРОКУРАТУРА ПРОВЕРИЛА БЕЗОПАСНОСТЬ МЕСТНЫХ АЗС

Прокуратура города Карабулака выявила нарушения требований федерального законодательства о пожарной безопасности на 11 автомобильных заправочных станциях, информировали нашу газету в надзорном ведомстве региона.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Собинф.

«Прокуратурой г. Карабулака проведена проверка соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности автомобильными заправочными станциями, расположенными на территории города Карабулака, – отмечается в сообщении.

Выяснилось, что владельцами ряда АЗС реализация автомобильного топлива осуществляется с нарушениями требований законодательства о пожарной безопасности. Так, ООО «РН-Ингушнефтепродукт», ООО «ОРСТХО», ООО «Пронефть», ООО «Кацторг», ООО «Стройинвесткапитал», и еще двумя

индивидуальными предпринимателями 11 автозаправочных станций эксплуатировались при отсутствии предупредительных знаков и плакатов по безопасному проведению работ или надписи: «Взрывоопасно», «Огнеопасно», «Курить воспрещается».

Также не было инструкции о мерах пожарной безопасности, порядковых номеров на первичные средства пожаротушения, журналов их учета.

Руководители не прошли обучение пожарной безопасности, пожарные щиты не оснащены соответствующим инвентарем, истек срок использования пер-

вичных средств пожаротушения.

Подчеркивается, что такие нарушения ущемляют права граждан на защиту жизни, здоровье и имущества в случае пожара или иных чрезвычайных происшествиях, подчеркнули в прокуратуре.

По итогам указанной проверки прокурором города в отношении юридических и должностных лиц возбуждено 12 дел об административных правонарушениях. Акты прокурорского реагирования направлены для рассмотрения в ОНД и ПР по г. Карабулаку, Сунженскому и Джейрахскому районам ГУ



МЧС России по РИ.

В адрес гендиректоров заправочных станций прокуратурой внесены представления об

устранении нарушений требований законодательства о пожарной безопасности.

ПРИНЯТ ЗАКОН О ЗАПРЕТЕ ПРОДАЖИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНЫХ ГАЗОСОДЕРЖАЩИХ ТОВАРОВ БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ

С 01.03.2025 вступают в силу положения Федерального закона от 30.11.2024 № 438-ФЗ «О внесении изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в соответствии с которыми запрещается продажа детям товаров бытового назначения, содержащих сжиженные углеводородные газы.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

В целях обеспечения прав детей на охрану здоровья от негативного воздействия сжиженных углеводородных газов запрещается продажа (в том числе дистанционным способом) несовершеннолетним потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения. Перечень таких товаров будет установлен Правительством Российской Федерации до 01.03.2025.

Потенциально опасные газосодержащие товары бытового назначения – товары для личных и бытовых нужд, содержащие сжиженные углеводородные газы, представляющие опасность для жизни и здоровья при использовании путем вдыхания указанных газов и их паров.

В указанном законе закреплено, что продавец обязан

отказать покупателю в продаже, в том числе дистанционным способом – посредством онлайн-магазинов, потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения, если в отношении покупателя имеются сомнения в достижении им совершеннолетия, но продавец не может в этом удостовериться.

Прокуратура г. Карабулак